

李飒代表：
积极争取国家电价改革试点李立新委员：
规范P2P网贷平台刻不容缓

商报讯（特派记者 张昊 杭州报道）“上午我们小组讨论时，一位企业老总说，他的企业每年人工成本1亿元，而电费要付3000万元，如果能把电价降下来，对企业来说真是太大的利好消息。”在省十二届人大四次会议上，省人大代表、宁波广电集团新闻综合频道首席主播李飒说，我国电力市场化改革已经破冰，浙江省应该抓住这次改革机遇，积极申报争取国家输配电价改革试点。在目前经济下行压力的形势下，也能为广大工商业用户减负提供支持。

李飒说，如果按照上下游环节来说，电力首先由发电厂生产，然后通过电网输送给用户。这一过程涉及三个价格：电厂把电卖给电网的上网电价，电网输送电力收取的输配电价，用户买电要支付的销售电价。

以宁波为例，2014年四大煤电厂上网电价是每度0.443元，全省平均销售电价是每度0.8元，其中的差价就全部归电网所有。“这就好比在互联网上，只有一家电

商，别无分店，所以是垄断的。因为差价包含了输配电价，所以真实的输配电成本成了‘黑匣子’。”

李飒说，电力方面的改革很久以来都是“只闻楼梯响，不见人下来”，因为牵涉的利益蛋糕太大了，电力行业打破垄断又一直是公众的期盼。因此，以输配电价改革为核心的电力价格市场化改革已势在必行。

改革的方向就是电网企业按照政府核定的输配电价收取过网费，不再以上网电价和销售电价价差作为主要收入来源。

现在，国家已经在深圳率先试点输配电价改革。据测算，深圳市输配电价每下降1分钱，为社会减负约9亿元。

李飒认为，宁波拥有庞大的电力产业和强劲的电力市场需求，适合率先开展电价改革试点，建议浙江省抓住国家深化电力体制改革的机遇，积极申报争取国家输配电价改革试点，因为成本降低会使上游发电企业和下游用户整体受益，国际经验也表明改革有助于降低全社会用电成本。

商报讯（特派记者 张昊 杭州报道）

“这两年宁波最火爆的行业莫过于P2P平台，宁波的写字楼里，某某财富公司、某某投资管理公司随处可见。但我们经常听到的，却是P2P公司倒的倒、跑的跑，投资者血本无归。”省政协委员、利时集团董事长、宁波市工商联副主席李立新在省政协十一届四次会议上发言时说。

据P2P门户网站网贷之家的数据统计，仅去年一年，在宁波的51家P2P平台中，有36家出现了跑路、关停、提现困难等问题。

“在P2P平台的出借人，大多是普通市民，尤其以老人居多，P2P平台的倒闭，令许多投资者及其家庭陷入困境甚至绝境，特别是老人，那是他们一辈子的积蓄。所以，P2P平台乱象，不仅仅是金融问题，更是社会问题，如不加以规范，会严重影响金融秩序和社会稳定。”

李立新说，因为有小微企业的融资需求，又有民间资金的投资需求，作为借贷双

方的中间商，自然就有P2P平台存在的合理性。所以，目前P2P平台虽然乱象丛生，但不能一棍子打死，而应完善监管，使P2P网贷行业走上规范运营轨道，让投资者和小微企业真正受益。

他建议，要引入强制性行业自律。建立P2P平台协会，制定行业标准及准入门槛，开展行业认证，明确社会责任及销售准则，使P2P平台纳入协会监管范围。同时，加强P2P行业信用体系建设。通过P2P平台协会，制定统一的信用管理体系办法，以个人征信业务市场化为契机，建立覆盖全行业的信用系统。

李立新还提出，应建立平台资金第三方监管制度。建议所有P2P平台的转账资金必须由第三方资金管理平台（银行）进行管理。托管银行按照网上借款成交后的电子协议进行资金划拨。银行对平台的“专户专款专用”情况进行监控，并且禁止向出借人（投资者）提供担保或者承诺保本保息，杜绝P2P网贷平台向金融消费者作出难以实现的承诺。

地铁1号线明起实行长短线运行

前往望春桥站以西的乘客请留意辨认

商报讯（记者 张昊 通讯员 张晓庆）记者昨日从市轨道交通集团公司获悉，从1月28日起，地铁1号线全线贯通试运行将实行大小交路（长短线）混合运行。短线（小交路）列车将不再开往望春桥站以西的车站，长线（大交路）一直开到高桥西站，乘客去徐家漕站、芦港站、梁祝站、高桥站、高桥西站，要特别留意看清显示屏上的终点站信息。

通俗地说，“大交路”是指地铁跑完全程，“小交路”是指在全程中的某个区间跑。宁波地铁1号线大交路行车路线是1号线全

线，也就是从高桥西站至霞浦站（目前至东环南路站）；而小交路行车路线是从望春桥站至宝幢站（目前至东环南路站）。

执行大小交路套跑后，小交路车站的等车时间将缩短。望春桥站至东环南路站区间高峰间隔将由6分30秒调整至5分19秒，平峰间隔将由7分40秒调整至6分09秒；望春桥站至高桥西站区间，高峰间隔将由6分30秒调整至10分38秒，平峰间隔将由7分40秒调整至12分18秒。

2号线一期也同步更换运行图，增加1列

上线列车，高峰行车间隔将由6分36秒缩短至6分13秒，平峰间隔维持7分33秒不变。

执行大小交路套跑后，对于乘坐小交路乘客来说，等车时间短了。而前往望春桥站以西车站的乘客要特别注意：从28日起，1号线西行方向会有两个终点站，一个是小交路终点站望春桥站，一个是大交路终点站高桥西站。前往望春桥以西车站的乘客，如果乘了终点站为望春桥站的列车，须在望春桥站下车，在站台同一方向等待五六分钟后，换乘后一辆开行大交路（长线）的列车，才能到达望春桥以西的车站。

带婴幼儿乘飞机 别忘购买婴儿票

商报讯（记者 范洪 通讯员 黄跃光沈秋瑾）乘坐火车、汽车1.2米以下儿童是不需要购票的，但乘飞机却不同，哪怕是出生不久的婴儿也需要购买特定的婴儿票。这两天，宁波机场连续几天出现因为未给同行婴幼儿买票而耽误行程的旅客。那么，带婴幼儿乘坐飞机，应该注意什么呢？

据机场工作人员介绍，根据民航局的统一规定，年满2周岁但不满12周岁的儿童按适用成人票价的50%购买儿童票，提供座位。不满2周岁的婴儿按适用成人票价的10%购买婴儿票（无需税费），但不提供座位。如需单独占用座位时，应购买儿童票。旅客携带婴儿超过一名时，超过的人数应购儿童票。购买儿童、婴儿票时，还须提供出生年月的有效证明（户口簿或出生证都可以）。

海曙整治 旧厂房“公寓”

商报讯（记者 林伟 通讯员 张立陶琳 戴静）位于海曙区桂芳巷25号的宏达公寓，作为群租房存在已经有些年头。记者昨天从海曙区鼓楼街道了解到，目前，公寓楼内的210间房间已经全部腾空。下一步，街道将搭建平台，协调联系相关企业，帮助产权单位做好业态转型，从而彻底根除隐患，从源头上预防群租“返潮”。

宏达公寓的前身是宁波圆珠笔厂厂房，建筑面积6000余平方米，后被改造分隔装修成210间大小不一的单间，可居住450人。违规改建的群租房内居住人口密集，居住人员复杂，治安、消防等方面的问题一直都比较突出。

据了解，海曙区在前阶段排查整治群租房行动中，查清由老旧厂房等违规改建的公寓楼48个，其中存在突出问题的有34个。除了宏达公寓已完成腾空外，众博公寓、天之海大厦、丁家86号公寓等整治工作都在有序推进中。

迎春花展

昨天下午，主题为“花卉让生活更美好”的2016浙江迎春花展在镇海区骆驼街道宁波花木世界拉开帷幕。蝴蝶兰、大花蕙兰、红掌、水仙等时下最受欢迎的年宵花卉云集花木世界。

浙江迎春花展是浙江省三大花卉展之一，自2011年永久落户宁波花木世界以来，已连续举办6届。本次花展参展花卉上万种，商户上百户，展区总面积8万平方米，主展馆面积5000平方米，由舞台区、花艺园、兰花区、多肉区、盆景区、亲子休闲DIY区、商户展销区等区块组成。花展将续到2月4日结束。

记者 刘波 通讯员 陆金妹 摄



家门口就能预约台湾眼科专家

两岸合作大型眼科中心在市第一医院正式运行

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 赵冠菁）挂个100元的名医号，就能把台湾专家请到宁波来做手术，而且免去了以前需要收取的3000元会诊费。昨天，由宁波市第一医院与台湾最大的眼科连锁机构——台湾大学眼科集团共同组建的宁波市第一医院太医院眼科中心投入使用，这是省内首次在公立医院的专科中引入台湾的技术及管理，共同进行学科建设。

浙江大学医学院附属第二医院眼科中心昨

天也正式入驻市第一医院，宁波患者今后可根据自己的需要，预约台湾、杭州或本地的眼科专家。

眼科中心台湾合作方台湾大学眼科集团成立于1992年，目前拥有17个院所、76个配镜中心，是台湾最大的也是台湾第一家股票上市的连锁眼科集团，更是两岸首家获得JCI国际医疗认证的专业眼科连锁机构，专精于可控制学童青少年近视度数增长的角膜塑形镜、近

视老花的激光手术、医学美容、无刀飞秒的白内障手术。

市第一医院眼科是我市综合性医院中医疗设备最先进、开展项目最齐全的临床专科之一，依托于综合性三甲医院的大平台，在学科自身发展和多学科合作中有着巨大的优势。

浙江大学附属第二医院眼科中心是一家用具有国际水平的眼科中心，综合实力处于全国前列。